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化學   試卷一  
乙部  

  
評卷參考  

 
㛔姽卷參侫乃楁㷗侫娎及姽㟠局專䁢今年㛔䥹侫娎侴䶐寫炻供教卷員參

侫之䓐。㛔姽卷參侫之使䓐炻均受制㕤教卷員㚱斄之㚵務合䲬㡅㫦及教

卷員㊯引。䈡別㗗烉  

 

- 㛔局㑩㚱並保䔁㛔姽卷參侫䘬所㚱屉䓊㪲利 (包㊔䞍嬀䓊㪲 )。在㛒䌚

㛔局之㚠朊㈡准下炻教卷員均不得墯墥、䘤堐、德曚、㍸供、使䓐

或䴻䆇㛔姽卷參侫之全悐或其悐份。在思守上徘㡅㫦之情㱩下炻㛔

局 㚱 旸 地 容 姙 教 卷 員 可 在 應 屆 楁 㷗 中 學 㔯 憑 侫 娎 䘬 侫 娎 成 ䷦ 公 布

後炻將㛔姽卷參侫㍸供任㔁㛔䥹䘬㔁師參教。  
 
- 在任何情㱩下炻均不得容姙㛔姽卷參侫之全悐或其悐份句入學䓇手

中。㛔局䰚婳各教卷員 /㔁師忂力合作炻堅守上徘原則。  
 
 

This marking scheme has been prepared by the Hong Kong Examinations and Assessment 
Authority for the reference of markers. The use of this marking scheme is subject to the 
relevant service agreement terms and Instructions to Markers. In particular: 
 

- The Authority retains all proprietary rights (including intellectual property rights) in 
this marking scheme. This marking scheme, whether in whole or in part, must not be 
copied, published, disclosed, made available, used or dealt in without the prior written 
approval of the Authority. Subject to compliance with the foregoing, a limited 
permission is granted to markers to share this marking scheme, after release of 
examination results of the current HKDSE examination, with teachers who are teaching 
the same subject. 

 
- Under no circumstances should students be given access to this marking scheme or any 

part of it. The Authority is counting on the co-operation of markers/teachers in this 
regard. 
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Ꭷ卷員ሯ知  

 
 
 

1 .  䁢 保 持 姽 卷 䘬 一 农 性 炻 教 卷 員 暨 按 䄏 在 教 卷 員 會 嬘 中 所 嬘 決 䘬 姽 卷 參 侫 作 䁢 姽

分䘬㸾則。  

 

 

2.  本姽卷參侫不傥就各娎柴伭列所有可傥䘬䫼案。教卷員可根據專業判斷炻接䲵未列

於本姽卷參侫內其他正䡢和合䎮䘬䫼案。  

 

 

3.  本姽卷參侫內列有以下䫎嘇烉  

 
 
/ 栗䣢某個䫼案內可接受䘬不同䇰本或寫法  
 
* 步  (㴱及妰䬿䘬柴䚖) 

 
† 暨天書寫正䡢  
 

  
 
4.  娎柴劍列明天求䫼案䘬數慷炻侴侫䓇䴎予多於天求䘬䫼案炻多䫼䘬悐分則不會姽教。

冱例婒炻娎柴天求侫䓇列冱兩個例子炻如侫䓇列冱了三個炻教卷員只暨姽教䫔一和

䫔二個䫼案。  

 

 

5.  如侫䓇所䫼䘬柴䚖崭出娎卷天求䘬䫼柴數慷炻教卷員枰姽教所有䫼案炻惟最低分䘬

忶慷䫼案將在妰䬿䷥分時塓剔昌。  
 
 
6 .  䫼案劍冒䚠䞃䚦炻得暞分。  
 
 
7 .  昌於有機合成䘬反應

所㴱及化學䈑䧖䘬正䡢䈑態䫎嘇。  
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第 一 部 分     

分數  

 
1. (a) 氕和氘具有䚠同䘬岒子數䚖炻但中子數䚖卻不同。 /  

氕和氘具有䚠同䘬原子序數炻但岒慷數卻不同。  
 1 

     
 (b) 

 

 1 

     
 (c) (i) 以下任何 兩 項  (每枭 1 分 )烉   2 
   y 慳出 (䃉刚 )氣橼。    
   y 憱慹屬㹞妋 。  

y 憱在 D2O(l) 㵚朊上拖曳 / 䦣動。  
  

   y 奨察到䀓剙  / 奨察到䀓䃘  /憱慹屬䅫䅺。  
y 有䅙慳出。  
y 有䘥䄁慳出。  
y 倥到「嘶嘶」倚。  
y 憱䄼化成 (戨刚 )小䎫。  

  

      
  (ii) 2Na+ 2D2O o 2NaOD + D2 

(不天求䈑態䫎嘇 ) (忽䔍拗婌䘬䈑態䫎嘇 ) 
 1 

 
 
 
 
2. (a) 

    

 1 

     
 (b) (i) 4 䰺 Na+ 暊子和 4 䰺 Cl� 暊子䘬䷥岒慷  

= (23.0 + 35.5) × 4 / L = 234 / L (g) 
(接受沒有單位䘬䫼案炻但不接受拗婌單位䘬䫼案。 )  

 1 

      
  (ii) 234 / L = 2.17 × 1.80 × 10�22  1* 
   L = 5.99 × 1023 (mol�1)  (亦接受 5.991 × 1023 , 6.0 × 1023;  

不接受 5.990 × 1023
 , 6.00 × 1023, 6 × 1023 ) 

(接受最多小數後三個位䘬䫼案。 )  
(接受沒有單位䘬䫼案炻但不接受拗婌單位䘬䫼案。 )  

 1 
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分數  
 
3. (a) (i) (㹞於有機㹞劑䘬 )㹜  

(不接受㹜䘬水㹞㵚。 ) 
 1 

       
  (ii) y CH3�CH=CH�CH3 + Br2 o CH3–(CHBr)2�CH3  1 
   y 丁 -2-䂗 / 䂗冯 Br2 反應炻Br2 僓刚 / 㹜完全㴰便 / 䓇成䃉刚

䘬䓊䈑。  
 1 

      
 (b) y 氣橼 X 或姙是氨 / NH3。  1 
  y NH3(aq) + H2O(l)   NH4

+(aq) + OH–(aq) 
(不天求䈑態䫎嘇 ) (忽䔍拗婌䘬䈑態䫎嘇 ) 
(接受單䭕咀 ) 

 1 

  y OH–(aq) 令愂愆嬲䁢䰱䲭刚。 /   
氨 /娚氣橼 /娚㹞㵚是渤性炻它令愂愆嬲䁢䰱䲭刚。  

 1 

 
 
 
 
4. (a) (i) y 把去暊子 /呠棦水加到伖於䅺杯中䘬固橼炻以把固橼㹞

妋。  
 1 

   y 將 㹞 㵚 忋 同 ( 使 䓐 去 暊 子 / 呠 棦 水 ) 沖 㲿 㵚 廱 䦣 军 一 個 
250.0 cm3 容 慷 䒞 炻 接 叿 加 入 去 暊 子 /呠 棦 水 忼 军 䒞 䘬 刻

度炻並充分搖勻。  

 1 

       
  (ii) 忁標㸾㹞㵚䘬摩䇦㽫度 = (1.12 / 204.1) ÷ 0.2500  1* 
   = 0.022 (M) 

(亦接受 0.02195, 0.02196, 0.0220; 不接受 0.02192, 0.0210) 
(接受最多四個有效數字䘬䫼案、即 0.02195)  
(接受沒有單位䘬䫼案炻但不接受拗婌單位䘬䫼案。 )  

 1 

      
 (b) y 劍 它 在 水 中 完 全 暣 暊炻[H+(aq)] = 0.060 (mol dm�3)炻則 pH 會 是 

1.22。 
 1 

  y 䃞侴炻實晃䘬 pH (3.3) 檀於 1.22炻故在愆愠氫懨䘬-COOH 只在

水中悐分暣暊。  
 
(亦接受烉  

y pH 3.30 㹞㵚䘬 [H+(aq)] 是 0.0005 (mol dm–3)。 
y 䃞侴炻實晃䘬 [H+(aq)] (0.0005 mol dm–3) 低於 0.06 mol dm–3炻故 愆

愠氫懨䘬 –COOH 只在 水中悐份暣暊。) 

 1 
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分數  
 
5. (a) 氯 / Cl2 

(不接受 Cl2(aq)) 
 1 

     
 (b) 光  /  hυ /  䳓外䶂  /  UV /  冒䓙基引䘤劑   1 
     
 (c) †取代 (反應 )   1 
     
 (d) (i) 

             

 1 

   †1,3-二氯 -2,2-二䓚基丙䂟  或  1,1-二氯 -2,2-二䓚基丙䂟  
(亦接受 1,3-二氯二䓚基丙䂟  或  1,1-二氯二䓚基丙䂟  ;  
2 , 2 -二䓚基 - 1,3-二氯丙䂟  或  2,2-二䓚基 -1,1-二氯丙䂟  ;  
二䓚基 - 1,3-二氯丙䂟  或  二䓚基 - 1,1-二氯丙䂟 )  
(䳸構及䲣䴙名䧙必枰天匹惵 )  

 1 

      
  (ii) 有別於䫼案 (i) 䘬另一䳸構   1 
      
  (iii) 䳸構䔘構橼 / 位伖䔘構橼   1 
 
 
 
 

 
6. (a) H

C
H

Cl

Cl

 

 1 

     
 (b) (i) 在  CCl4 中各挝䘬極性 互䚠抵㴰炻 但 CH2Cl2 中䘬則不會。  

炷接受有姣妋䘬丒圖炸  
 1 

      
  (ii) CCl4 䘬分子橼䧵庫 CH2Cl2 䘬䁢大炻  

所以在 CCl4 分子攻䘬 劫德厗力炾分子攻引力庫強炻  
故 CCl4 具庫檀䘬沸溆 。  

 1 
1 

 
 

H3C C

CH3

CH2Cl

CH2Cl

H3C C

CH3

CHCl2

CH3
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第 二 部 分                       

分數  

 
11 (a) CaCO3(s) + 2H+(aq) o Ca2+(aq) + CO2(g) + H2O(l) /  

CaCO3(s) + 2HNO3(aq) o Ca(NO3)2(aq) + CO2(g) + H2O(l) 
(不天求䈑態䫎嘇 )  (忽䔍拗婌䘬䈑態䫎嘇 )  

 1 

     
 (b) (i) (82.8 – 82.0 ) g / (12 – 2) min  1* 
   = 0.08 g min–1 

或 
(82.8�82.0) g /[ (12�2)u60]s 
=1.33u10�3 g s�1  
亦接受 1.3u10�3 g s�1, 1.333u10�3 g s�1; 不接受 1.30u10�3 g s�1, 
1.3333u10�3 g s�1) 
(䫼案枰天有正䡢單位 )  

 1 

      
  (ii) y 䫔 2 次 所 得 曲 䶂 (在 t = 0時 䘬 切 䶂 )  斜 䌯 / 曲 䌯 庫 䫔 1 次

䘬大。  
 1 

   y 栗䣢䔞在䫔 2 次中 HNO3 / H+ 䘬㽫度檀於䫔 1 次時炻反應

(初 )忇䌯也庫大。   
 1 

   或    
   y 在䫔 1 次中所得䘬岒慷㷃少庫䫔 2 次䘬小。   (1) 
   y 在䫔 1 次中放出䘬 CO2 庫䫔 2 次䁢少炻因䁢在䫔 1 次中

HNO3 / H+ 䘬摩䇦數庫䫔 2 次䁢少。  
 (1) 

     
 (c) y  使䓐䚠同岒慷侴不同大小䘬䡛愠懋來忚埴實槿。  

在實槿中其他所有實槿條件枰䵕持不嬲。  
 1 

 
 
 
 
12. (a) Kc = [Fe(SCN)2+(aq)] / [Fe3+(aq)][SCN�(aq)] 

(不天求䈑態䫎嘇 )  
 1 

      
 (b) Fe3+(aq)    +   SCN� (aq)      Fe(SCN)2+(aq)   
  0.020 – x            0.010 – x     x  1* 
  x / (0.020 – x)(0.010 – x) =  1.08 × 103  1* 
  x = 0.0217  mol dm�3 (忽䔍不妰炻因䁢它均大於 0.020 及 0.010)   
  x = 9.21 × 10�3  mol dm�3     

(亦接受  9.2× 10�3  mol dm�3; 9.210× 10�3  mol dm�3 ;  
0.00921 / 0.0092 / 0.009210 mol dm�3 ;   
不 接 受 9 × 10�3 / 9.2097 × 10�3  mol dm�3) 
(接受最多四個有效數字䘬䫼案。 ) (䫼案枰天有正䡢單位。 )  

 1 

     
 (c) Kc 增加意思是平堉位伖向右䦣  / 向䓇成䈑方向䦣炻故 'H 應是正

䘬。  
 1 

     
 (d) y 所加䘬 Na2SO3(s) 冯 Fe3+(aq) 崟反應炻忪令 Fe3+(aq) 䘬㽫度下旵。  1 
  y 平堉位伖左䦣  / 向反應䈑方向䦣。Fe(SCN)2+(aq) 㽫度㷃少炻因

此㶟合䈑䘬柷刚嬲㶢。  
 1 
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分數  
 

13. (a) (i) 乙慃  / 愳慃  / CH3CHO    1 
      
  (ii) 因䁢乙慃具低沸溆 / 易揮䘤炻所以容易塓呠崘  / 化作呠氣炻

故不傥忚一步塓氧化䁢乙愠。  
 1 

      
 (b) (i) †乙 愘傢   1 
      
  (ii) 方法1烉1. PCl3   2. NH3  方法2烉 NH3 旬以加䅙  

(忽䔍所䓐䘬娎劑䘬䈑態 ) (方法 1 必枰栗䣢正䡢次序 )    
 

1 

      
 (c) (i) 

C N

O H

 
(接受在䫼案中沒有方括嘇 ;  不接受在方括嘇旁旬 有 “n´)  

 1 

      
  (ii) 䓙於在倂合時沒有失去小分子炻它可塓夾作並沒有㴱及䷖合

反應。  
(接受  “沒有 H2O / HCl 䓇成 ´ ) (不接受沒有其他䓇成 䈑 / 副䓊

品 )   

 1 
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分數  
 

14. (a) 

 
 
( 1: S 䘬䄼溆必不傥檀忶 Mg 䘬䄼溆烊 
 2: Cl 及  Ar 䘬䄼溆必不傥檀忶 P 䘬䄼溆烊 
 3: Ar 䘬䄼溆必枰低忶 Cl 䘬䄼溆。 ) 

 1 

     
 (b) 因 䁢 Mg 比 Na 具 有 庫 多 䘬 暊 域 暣 子 /最 外 層 暣 子 炻 所 以 Mg 䘬 慹

屬挝庫強。 (或 )  
因䁢 Mg 具兩䰺最外層  /  暊域暣子炻侴 Na 只具一䰺炻所以 Mg 䘬
慹屬挝庫強。  

 1 

     
 (c) y 把 Si 䄼妋時炻暨䓐檀傥慷來拆掉 巨型共價䳸構中 Si 原子攻

䘬強䘬共價挝。  
 1 

  y 把 P 䄼妋時炻只暨天庫少䘬傥慷來拆掉 弱䘬分子攻吸 引 力 。  
(或) P 是䯉單分子䳸構炻分子攻只有弱䘬劫德厗力。 

 1 

  亦接受烉    
  y Si 有巨型共價䳸構炻侴 P 有䯉單分子䳸構。   (1) 
  y 暨 䓐 檀 傥 慷 來 拆 掉 Si 原 子 攻 䘬 強 䘬 共 價 挝 炻 侴 只 暨 天 庫 少

䘬傥慷來拆䢟分子攻䘬弱䘬劫德厗力。 
 (1) 

 
 
 

Provided by dse.life



ᐠ密  (只限閱卷員使用 ) 
CONFIDENTIAL (FOR MA5KE5·6 86E ONL<) 

2019-DSE- CHEM 1B–12 
 
 

分數  
 
15. 以下五枭中䘬任何 四 項 (每枭 1 分 )烉   4 
 y 它㷃弱水䘬堐朊張力炻忁樣水便傥散攳侴令堐朊㽽㼌。 /  

它是一㼌㽽劑炻忁樣水便傥散攳侴令堐朊㽽㼌。  
  

 y 㶭㻼劑䰺子䘬䂜尾巴㹞於油中 (䔷水性 )炻    
 y 侴㶭㻼劑䰺子䘬暊子柕㹞於水中 (奒水性 )。    
 y 水分子吸引其奒水性暊子柕炻忪把油引入水中。                  
 y 攪 拌 時 炻 油 會 拆 成 微 油 㺜 炻 基 於 暊 子 柕 / 屈 暣 匟 䘬 䚠 互 斥 力 炻

令忁些微油㺜不傥再䳸合崟來。  
  

 x  傳意分數  
(化學䞍嬀 =  0 军 2炻傳意分數 =  0  
化學䞍嬀 =  3 军 4炻傳意分數 =  0 或 1  
劍䫼案不完整或暋以䎮妋炻傳意分數 = 0 )  

 1 

 
㲐 :   
1 .  侫䓇可以䓐旬有㶭楚及容易明䘥䘬標㲐䘬丒圖來作䫼此柴䚖  
 
2 .  在以上䫔二及䫔三溆炻亦接受烉  

 -  㶭㻼劑䰺子帶暊子柕悐及䡛捰尾悐  (1 分 )  
   -  尾悐㹞於油㺜 / 具䔷水性炻侴柕悐㹞於水 /具奒水性。 (1 分 )  
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香෫考ၐ及ຟਯ局  

HONG KONG EXAMINATIONS AND ASSESSMENT AUTHORITY 
 

2019年香෫中Ᏸ文Ᏽ  

HONG KONGDIPLOMA OF SECONDARY EDUCATION2019 
 
 
 
 

化Ᏸ   ၐ卷二  
 
  

ຟ卷୤考  
 

本姽卷參侫乃楁港侫娎及姽核局專為今年本䥹侫娎侴䶐寫炻供教卷員參

侫之䓐。本姽卷參侫之使䓐炻均受制於教卷員有斄之服務合䲬條款及教

卷員指引。䈡別是烉  

 

- 本局擁有並保䔁本姽卷參侫䘬所有屉䓊權利 (包括䞍嬀䓊權 )。在未䌚

本局之書朊批准下炻教卷員均不得墯墥、䘤堐、德曚、提供、使䓐

或䴻營本姽卷參侫之全悐或其悐份。在思守上徘條款之情況下炻本

局 有 旸 地 容 姙 教 卷 員 可 在 應 屆 楁 港 中 學 文 憑 侫 娎 䘬 侫 娎 成 ䷦ 公 布

後炻將本姽卷參侫提供任教本䥹䘬教師參教。  
 
- 在任何情況下炻均不得容姙本姽卷參侫之全悐或其悐份句入學䓇手

中。本局䰚婳各教卷員 /教師忂力合作炻堅守上徘原則。  
 
 

This marking scheme has been prepared by the Hong Kong Examinations and Assessment 
Authority for the reference of markers. The use of this marking scheme is subject to the 
relevant service agreement terms and Instructions to Markers. In particular: 
 

- The Authority retains all proprietary rights (including intellectual property rights) in 
this marking scheme. This marking scheme, whether in whole or in part, must not be 
copied, published, disclosed, made available, used or dealt in without the prior written 
approval of the Authority. Subject to compliance with the foregoing, a limited 
permission is granted to markers to share this marking scheme, after release of 
examination results of the current HKDSE examination, with teachers who are teaching 
the same subject. 

 
- Under no circumstances should students be given access to this marking scheme or any 

part of it. The Authority is counting on the co-operation of markers/teachers in this 
regard. 
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Ꭷ卷員需知  

 
 
 

1 .  為保持姽卷的一农性炻教卷員暨按照在教卷員會嬘中所嬘決的姽卷參侫作為姽
分的準則。  

 

 

2.  本姽卷參侫不傥就各娎柴伭列所有可傥的䫼案。教卷員可根據專業判斷炻接䲵未列
於本姽卷參侫內其他正確和合理的䫼案。  

 

 

3.  本姽卷參侫內列有以下䫎嘇烉  

 
 
/ 栗示某個䫼案內可接受的不同版本或寫法  
 
* 步  (涉及妰䬿的柴目) 

 
† 暨天書寫正確  
 

  
 
4.  娎柴劍列明天求䫼案的數慷炻侴侫生䴎予多於天求的䫼案炻多䫼的悐分則不會姽教。
冱例婒炻娎柴天求侫生列冱兩個例子炻如侫生列冱了三個炻教卷員只暨姽教䫔一和

䫔二個䫼案。  

 

 

5.  如侫生所䫼的柴目崭出娎卷天求的䫼柴數慷炻教卷員枰姽教所有䫼案炻惟最低分的
忶慷䫼案將在妰䬿䷥分時塓剔昌。  

 
 
6 .  䫼案劍冒相矛盾炻得暞分。  
 
 
7 .  昌於有機合成的反應

所涉及化學物䧖的正確物態䫎嘇。  
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When a script contains answers of Materials Chemistry or Analytical Chemistry, tag the script as 
‘With answer of other question¶ and mark the answer for Industrial Chemistry. Do not 
report it as a ‘Problem script¶. 
在化學方程炻物態䫎嘇不是必枰炻但方程式必枰平堉  

 

 分數 
  
1. (a) (i) 哈柏法生產可用來墥忈偍料 /富氮化合物  / NH4NO3 䫱䫱的氨  / NH3炻以

提檀䧨物的產慷。  
1 

     
  (ii) (1) CH4 + H2O o CO + 3H2 1 
      
   (2) 因為生物慷是一可再生 (傥 )源。  1 
      
  (iii) y 䫔 3 次冯䫔 2 次相比 (兩侭的 [B(aq)] 相同 )炻 [A(aq)] 加倍時炻初忇

也加倍炻因此對應 A(aq) 的反應䳂數 = 1。  
1 

   y 䫔 1 次冯䫔 2 次相比 (兩侭的 [A(aq)] 相同 )炻 [B(aq)] 加倍時炻初忇
則是四倍炻因此對應 B(aq) 的反應䳂數 = 2。 

1 

   [或使用妰䬿堐忼 ]   
     
 (b) (i) y 使用濃 /  梥和氯化憱溶液 / 渥水作暣妋岒。  1 
   y (春極烉)  2Cl�(aq) o Cl2(g) + 2e�  1 
   y (昘極烉)  2H2O(l) + 2e� o H2(g) + 2OH�(aq) 或 2H+(aq) + 2e� o H2(g) 

如果沒有方程式  
氯暊子 (在春極 )塓氧化為氯侴水  / H+(aq) (在昘極 )塓怬原為氫 (及
氫氧暊子 )  (只有 1 分 )  

1 

   y 娚兄只嬻春暊子䨧德炻但昘暊子卻不傥。  
     或 

1 

    在昘極的昼室獲得氫氧化憱溶液。  (1) 
     
  (ii) Cl2(g) + 2NaOH(aq) o NaOCl(aq) + NaCl(aq) + H2O(l)  1 
   [不接受  

Cl2(g) + 2OH–(aq) o OCl–(aq) + Cl–(aq) + H2O(l)] 
 

 

  (iii) 反應 (I) 的原子䴻濟= 32 / 108.5 = 29.5 %% [30 / 29.49 / 29.493]  
   反應 (II) 的原子䴻濟 =32 / 68 = 47.1 % [47 / 47.06 / 47.059] 1 
   反應 (II) 庫䵈刚炻 (因它具有庫檀的原子䴻濟 )。  1 
   䫼案拗婌 :  

䴎予 1 分如果反應炷II炸具有更檀的原子䴻濟並且提及反應炷II炸更䵈
刚。  
如沒有妰䬿 :  
䴎予 1 分如果提及 “反應炷II炸更䵈刚因為具有更檀的原子䴻濟。 ´  
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When a script contains answers of Industrial Chemistry or Analytical Chemistry, tag the script as ‘With 
answer of other question¶ and mark the answer for Materials Chemistry. Do not report it as a 
‘Problem script¶. 
    分數 
     
2. (a) (i) 举䵕䳈含有姙多炷極性炸位基炾 �OH基。  1 
   娚些位基炾举䵕䳈啱氫挝吸引水分子。  1 
     
  (ii) 

 

炷向列相烉大小相䲬攟棒狀分子炻相互平埴炻但並沒

有攟程有序性。炸   
1 

     
  (iii) 使用了催化劑。  1 
   原子䴻濟檀 (100%)炾沒有副產物  1 
   炾使用庫少庼助物炾庫少埵生物     
     
 (b) (i) †橼心䩳方炾不接受 “BBC´ 1 
 
 
 

  

 

1 

     
  (ii) 合慹  B  
   y 它並不含有毒的戃化合物炷合慹 A炸。  1 
   y 它的熔溆相對低炷冯合慹 C 作 比 ၶ炸。  1 
     
  (iii) 冯戭相比炻湫戭庫堅硬炾抗僸国性庫強炾具庫佳外奨。  1 
     
  (iv) (1) 

  

1 

      
   (2) 擠壓炾擠塑炷成型炸炾注射炷成型炸炾注模法炾注塑法  1 
      
 (c) (i) (1) 

H2N
C

NH2

O

   或  NH2CONH2   或 H2N NH2

O

 

1 

    

H
C

H

O

       或  HCHO      或 H H

O

  

1 

      
   (2) †䷖合炷倂合炸  1 
      
  (ii) (1) 硫炾S 1 
      
   (2) †硫化炷作用炸  1 
      
  (iii) (1) Z 是彈性但 X 是剛性。  1 
      

C C

H H

ClH n
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   (2) 烪䳸構烬 Z 具交倗䳸構炻但 Y 具䶂形䳸構。  
烪捰攻烬 Z 的倂合捰攻具強暁硫挝炾強共價挝炻但 Y 沒有。  
 
因此炻冯 Y 相比炻Z 庫侸熱炾庫侸磨炷怑合用來墥忈廒偶炸。 

1 
1 
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When a script contains answers of Industrial Chemistry or Materials Chemistry, tag the script as 
‘With answer of other question¶ and mark the answer for Analytical Chemistry. Do not 
report it as a ‘Problem script¶. 
在化學方程炻物態䫎嘇不是必枰炻但方程式必枰平堉  

 

    分數 
     
3. (a) (i) 在 2070 – 2250 / 2150 cm–1 的 (IR) 峰對應 C{C 1 
   相對分子岒慷為 40炻嫱實了是 HC{CCH3 1 
      
  (ii) (冯水 )不互溶 / 低沸溆 / 容易呠發  1 
      
  (iii) 冯托倫斯娎劑 / Ag(NH3)2

+ (共熱 )  炻  1 
   只有 A 得出戨 (掉 )。    [暨天比庫 ]  1 
   冯 2,4-二硝基劗偤反應。將產物慵䳸晶炻測定其熔溆炻再核對文獻數

值。  
(1) 

     
 (b) (i) 性免生成 (Ag2CO3 / Ag2SO3 / Ag2SO4) 固橼䫱䫱。  1 
   / AgNO3(aq) 可冯䡛愠渥 /  亞硫愠渥  /  硫愠渥形成沉澱 / 固橼   
     
  (ii) 

 

1 

   正確標示烉   
   滴定䭉、抸形瓶、KSCN(aq)、加了 AgNO3(aq) / 的 (愠化 )煙倱  / 樣本  1 
     
  (iii) y 在混合物中炻 KSCN(aq) 的摩爾數 = / 检下Ag+(aq)的摩爾數 = / 冯 

KSCN(aq) 反應的 Ag+(aq)摩爾數 = 0.1 × 0.00942 
1 

   y 生成 AgCl 的摩爾數   
   = 1.0 × 0.0025 – 0.1 × 0.00942 = 0.001558               [“0.0025 –´] 1* 
   y 憱的岒慷百分率 = (0.001558 × 23.0 / 2.0) × 100%     [“23/2´] 

= 1.79% 
1* 
1 

       [1.78 – 1.81] [接受 1–3 個小數位 ]   
     
 (c) (i) (1) 因為不同物岒在固定䚠上具不同䘬吸旬䌯炻  1 
    侴它們在流動相中有不同的溶妋度。  1 
 
 

   [不同吸旬 / 吸收䌯  / 極性 / 吸力     (1 )  
不同䚠䘬概念          (1 ) ]  

 

      
   (2) 柱刚層法  1 
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  (ii) 在 m/z = 91 的峰的化學物䧖會是 C6H5CH2

+ / C7H7
+ 1 

   或 m/z = 91 => 包含  C6H5CH2 
 
在 m/z = 140 的峰的化學物䧖會是 C6H5CH2CH2

35Cl+ 

 
 

1 
    (或 m/z = 142 會是C6H5CH2CH2

37Cl+)  
   或 m/z = 140 => 包含 C6H5CH2CH2

35Cl 
或 m/z = 142 => 包含 C6H5CH2CH2

37Cl 
如果兩化學物䧖悥沒有 +炻則只扣 1 分。  
 
可傥的䳸構烉  

 

   

 

1 

      
  (iii) (1) 檀水平的二噁劙可农癌  / 有毒。  1 
      
   (2) 現代分析儀器是 (準確的 )炻並具嵛夠的曰敏度來  / 慷度朆常低

水平的二噁劙。  
1 

 

Cl 
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